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VERBALE n° 11/25 

di riunione del Consiglio Direttivo del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di 

Brescia in data martedì 04 novembre 2025 alle ore 17.00 in presenza c/o Sala riunioni Sede 

Collegio Geometri e Geometri laureati della provincia di Brescia – P.le C. Battisti n. 12 Brescia 

(BS) 

 

Sono presenti i Consiglieri: Geom. Abbiatici Roberta, Geom. Andrico Francesco, Geom. Cuter 

Claudio, Geom. Fappani Paolo, Geom. Furloni Matteo, Geom. Gatti Giuseppe, Geom. Gorati 

Laura, Geom. Gozzoli Stefano, Geom. Lissana Piergiovanni, Geom. Orio Silvano, Geom. Priori 

Piergiorgio, Geom. Salvetti Diego, Geom. Zipponi Giuseppe. 

 

Assenti:  

Geom. Pedretti Gian Paolo, Geom. Sigurtà Mauro. 

 

INVITATI: 

Sono presenti i Consultori di zona: Geom. Bellini Luciano, Geom. Bonicelli Silvano. 

 

Assenti: Geom. Bosio Manolo, Geom. Carera Fabio, Geom. Casella Carmelo, Geom. Degani 

Paolo, Geom. Ferrari Ezio, Geom. Tugnoli Enea. 

 

È presente il Delegato Cassa: geom. Isonni Damiano Celestino. 

 

È presente il sig. Stefano Benedini. 

___________________________________________________________________________ 

 

Con il seguente O.d.g.: 

1. Comunicazioni del Presidente: 

A) Attività Commissioni: 

a) Riunione Commissione Amministratori Immobiliari del 16/10/25 (ref. Consigliere geom. 

Claudio Cuter); 

b) Riunione della Commissione Regionale Istruzione-Scuola-Università del 24/10/25 (ref. 

Consigliere geom. Paolo Fappani); 

 

B) Assemblea straordinaria a.s.d. GEOSPORT del 11/10/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe 

Zipponi). 

 

C) Incontro sui servizi catastali e di pubblicità immobiliare con l'Ufficio Provinciale Territorio della 

Direzione Provinciale di Brescia del 16/10/25 (ref. Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana). 

 

D) Cerimonia consegna borse di studio studenti C.A.T. c/o IISS “Capirola” di Leno del 17/10/25 

(ref. Consigliere geom. Francesco Andrico). 

 

E) Comune di Brescia Convegno Agenda Lavoro, Economia in Movimento del 22/10/25 (ref. 

Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

 

F) Riunione della Consulta Regionale Geometri e Geometri Laureati della Lombardia del 28/10/25 

e considerazioni su Disegno di Legge delega al Governo per la riforma degli ordinamenti 

professionali (ref. Segretario geom. Giuseppe Gatti). 

 

G) Cassa Geometri: Elenco grandi morosi (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

 

H) MIM: Composizione Commissione esame di stato per l’abilitazione alla libera professione di 

geometra sessione 2025 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 
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2. Aggiornamento attività Cassa Geometri (ref. Geomm. Giuseppe Gatti, Damiano Celestino 

Isonni, Piergiorgio Priori, Giuseppe Zipponi). 

 

3. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito 

www.collegio.geometri.bs.it  
(art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della corruzione). 

a) Richiesta modifica verbale 07/10/2025 (ref. Tesoriera geom. Laura Gorati). 

 

4. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti.  

 

5. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo. 

 

6. Procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di Disciplina Territoriale.  

 

7. Questioni di amministrazione:  

Approvazione. 

a) Esito incontro c/o BTL del 13/10/25 per proposta gestione liquidità a scadenza (ref. Segretario 

geom. Giuseppe Gatti). 

b) Preventivi campagna social promozione percorso C.A.T. e T.Ed. (ref. Presidente geom. 

Giuseppe Zipponi). 

c) Modifica data consiglio per approvazione bilanci (ref. Tesoriera geom. Laura Gorati). 

d) Variazioni al bilancio di previsione 2025 (ref. Tesoriera geom. Laura Gorati). 

e) Dimissioni dipendente Marini Tiziana per pensionamento (ref. Presidente geom. Giuseppe 

Zipponi). 

f) Associazione Geometri di Valle Camonica: Richiesta contributo economico per attività 

formative anni 2026 e 2027 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

 

8. Delibere per le deroghe alla formazione professionale continua obbligatoria.  
(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia n. 10 del 
31/05/2021). 

 

9. Varie ed eventuali. 

a) Organizzazione cena Natalizia 16/12/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

b) Invito “EVENTO 70 ANNI CASSA GEOMETRI” 25 novembre 2025 – Roma (ref. Presidente 

geom. Giuseppe Zipponi). 

c) Fondazione Campus “GdL Residenzialità ed evoluzione dei centri abitati” del 04/11/25 (ref. 

Consigliere geom. Claudio Cuter). 

 

 

Il Consiglio Direttivo inizia la riunione con un doveroso allestimento partecipato da tutti i 

dipendenti e collaboratori per il riconoscimento alla dipendente sig.ra Tiziana Marini, prossima al 

pensionamento, del puntiglioso lavoro svolto in questi anni presso gli uffici della segreteria. 

Al termine del convito presiede la riunione il Presidente geom. Giuseppe Zipponi e, dopo averne 

constatata la validità, apre la seduta con l’esame dell’Ordine del Giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente: 

A) Attività Commissioni: 

a) Riunione Commissione Amministratori Immobiliari del 16/10/25 (ref. Consigliere 

geom. Claudio Cuter); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Claudio Cuter che 

propone all’approvazione del Consiglio Direttivo l’organizzazione del corso di aggiornamento con 

il programma elaborato dal geom. Luigi Francesco Pedrali, coordinatore della Commissione 

amministratori immobiliari, e valutato positivamente con alcune integrazioni da parte della 

Commissione stessa; il coordinatore geom. Luigi Francesco Pedrali provvederà a fornire anche 
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le proposte di affidamento delle docenze portando alla valutazione dei referenti all’organizzazione 

delle attività formative adeguati curriculum vitae dei professionisti, anche agli altri componenti 

della Commissione è stato chiesto di fornire eventuali altri contatti per le docenze in 

considerazione delle rispettive conoscenze. 

Il Consigliere geom. Claudio Cuter evidenzia l’intenzione di programmare le edizioni del corso 

nel periodo febbraio-marzo per non sovrapporsi ad iniziative di aggiornamento proposte da altre 

associazioni di categoria e, soprattutto, alle scadenze delle attività di amministrazione 

condominiale consentendo ai colleghi di pianificare nel modo più ottimale l’adempimento degli 

obblighi di aggiornamento annuali stabiliti da normativa. 

Interviene la Tesoriera geom. Laura Gorati che chiede se la partecipazione al corso preveda una 

quota di iscrizione. 

Il Consigliere geom. Claudio Cuter conferma che è prevista una quota destinata, come sempre, 

prioritariamente alla copertura dei costi dei docenti, ripartiti tra tutti i partecipanti al corso, e 

ricorda che i costi sostenuti dai professionisti, regolarmente iscritti alla Cassa geometri, per la 

partecipazione a tutti i corsi, il cui aggiornamento si riferisce ad una normativa specifica - al fine 

di esempio non esaustivo amministrazione condominiale, sicurezza, prevenzione incendi, 

mediazione –, possono essere parzialmente rimborsati dalla Cassa geometri, se presente la 

disponibilità economica a copertura delle richieste presentate dagli iscritti. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

Il Consigliere geom. Claudio Cuter procede nel proprio intervento cogliendo l’occasione per 

aggiornare il Consiglio Direttivo sull’attività dell’AGIAI, di cui è consigliere, informando che per 

prossimo anno l’associazione ha intenzione di organizzare corsi base di specializzazione e di 

cercare una sinergia con il CNG per promuovere le iscrizioni all’associazione e ricevere il 

patrocinio per i corsi di formazione ed aggiornamento. 

 

b) Riunione della Commissione Regionale Istruzione-Scuola-Università del 24/10/25 

(ref. Consigliere geom. Paolo Fappani); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Paolo Fappani che 

aggiorna il Consiglio della propria prima esperienza di partecipazione alla riunione della 

commissione confermando che, in occasione della precedente riunione di inizio anno, non è stato 

ancora prodotto, da parte del coordinatore, un verbale. 

L’incontro si è principalmente sviluppato sulle considerazioni di quanto presentato dalla 

Fondazione Geometri Italiani in occasione dell’incontro con gli orientatori dei collegi territoriali, 

del quale il geom. De Felice Antonio ha fornito un adeguato aggiornamento in occasione della 

riunione del Consiglio Direttivo del 07/10/25. 

Genericamente le considerazioni espresse dai componenti della Commissione rispetto alle 

proposte della Fondazione Geometri Italiani sulle attività da realizzare per promuovere gli accessi 

ai corsi C.A.T. hanno registrato perplessità sulle effettive possibilità di ripetere il progetto 

“GAMECAT” e di proporre diffusamente, per ottenere un risultato apprezzabile, i Laboratori BAM.  

Interviene il Presidente geom. Giuseppe Zipponi sostenendo di sopperire alla non applicabilità di 

queste attività la realizzazione di campagne social per le quali rinvia alle valutazioni dei preventivi 

proposti al successivo punto 7b all’O.d.g.  

Con riferimento ad attività di promozione del percorso LP01 il confronto in sede di riunione tra i 

componenti della Commissione, sollecitato dai Consiglieri Nazionali geomm. Specchio e 

Baragetti, non ha portato a suggerimenti apprezzabili. 

Interviene il Presidente geom. Giuseppe Zipponi segnalando che mercoledì 12/11/25 è stato 

organizzato, presso la sede del DICATAM dell’UniBS, un incontro tra i geomm. Zipponi, Gorati, 

Fappani, De Felice e Gilberti in rappresentanza del Collegio geometri e dei proff. Ciribini, Plizzari 

e Valerio in rappresentanza del corso LP01, per pianificare attività di promozione del corso. 

Il Consigliere geom. Paolo Fappani conferma e prosegue il proprio aggiornamento segnalando le 

perplessità espresse dalla rappresentanza del Collegio di Pavia, durante la riunione della 

Commissione, in riferimento alla prospettiva che il governo approvi una riforma dell’ordinamento 

degli Istituti secondari superiori ad indirizzo tecnico che porti la durata regolare del corso da 

cinque a quattro anni con la preparazione all’abilitazione professionale da completarsi con un 
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biennio presso un corso IFTS togliendo quindi attrattiva al successivo triennio svolto presso il 

corso LP01 o presso un corso ITS. 

Il Consultore di zona geom. Luciano Bellini prende parte alla seduta del Consiglio direttivo.  

Il Consigliere geom. Paolo Fappani conclude il proprio intervento informando il Consiglio Direttivo 

che martedì 11/11/25 è prevista una riunione della Commissione Nazionale Scuola. 

 

B) Assemblea straordinaria a.s.d. GEOSPORT del 11/10/25 (ref. Presidente geom. 

Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi non ha elementi degni di nota da riportare al Consiglio. 

 

C) Incontro sui servizi catastali e di pubblicità immobiliare con l'Ufficio Provinciale 

Territorio della Direzione Provinciale di Brescia del 16/10/25 (ref. Vicepresidente 

geom. Piergiovanni Lissana). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Vicepresidente geom. Piergiovanni 

Lissana che aggiorna il Consiglio Direttivo sulle problematiche segnalate dall’Agenzia con la 

Conservatoria dei Registri Immobiliari di Brescia perché le attività di scansione degli allegati non 

verrebbe correttamente effettuata; sono inoltre state riscontrate alcune inefficienze nelle attività 

di caricamento dei rilievi catastali nella banca dati, dovute al mancato completamento della 

scansione degli elaborati tecnici presentati dai professionisti insieme ai modelli 'D'. 

Durante l’incontro, l’agenzia ha anche evidenziato che alcuni colleghi commettono imprecisioni 

nella presentazione delle pratiche, approfittando del sistema di approvazione automatica, del 

fatto che le verifiche effettuate dai tecnici dell’agenzia riguardano il 30% delle pratiche 

presentate concentrandosi su quelle che si ipotizzano meno problematiche perché presentate da 

professionisti più diligenti e sul fatto che la fase di accertamento risulta particolarmente 

complessa. 

Con riferimento all’attività professionale svolta in modo approssimativo da parte dei colleghi il 

Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana ha provveduto a suggerire alla geom. Silvia Fioretti, 

coordinatrice della Commissione Catasto, Topografia e Territorio, l’organizzazione di corsi base. 

Il Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana coglie l’occasione per segnalare che la 

pubblicazione delle mappe dei Comuni di Bienno e Breno è avvenuta senza l’inserimento degli 

elaborati planimetrici, informare che i tecnici dei Comuni di Rezzato e Monticelli Brusati hanno 

svolto in tempi brevi le attività di riordino catastale delle aree pubbliche che ora sono pubblicate 

nei rispettivi Albi pretori per i 60gg. previsti e segnalare che l’Agenzia richiede maggiore 

precisione da parte dei professionisti nella predisposizione degli elaborati planimetrici. 

Interviene il Consigliere geom. Diego Salvetti ritenendo che l’attività dei professionisti 

risulterebbe più accurata se l’Agenzia collaborasse consentendo il download in vettoriale.  

 

D) Cerimonia consegna borse di studio studenti C.A.T. c/o IISS “Capirola” di Leno del 

17/10/25 (ref. Consigliere geom. Francesco Andrico). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Francesco Andrico che 

conferma l’avvenuta cerimonia e riporta l’atteggiamento positivo da parte del Dirigente e dei 

docenti alla collaborazione per le iniziative proposte dal Collegio agli studenti del corso C.A.T. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi interviene chiedendo, a questo proposito, se sta 

procedendo l’organizzazione dell’ormai tradizionale Concorso di idee per l’A.s. ’25-’26. 

Il Consigliere geom. Francesco Andrico conferma. 

 

E) Comune di Brescia Convegno Agenda Lavoro, Economia in Movimento del 22/10/25 

(ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi non ha elementi degni di nota da riportare al Consiglio. 

 

F) Riunione della Consulta Regionale Geometri e Geometri Laureati della Lombardia 

del 28/10/25 e considerazioni su Disegno di Legge delega al Governo per la riforma 

degli ordinamenti professionali (ref. Segretario geom. Giuseppe Gatti). 
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Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Segretario geom. Giuseppe Gatti che 

informa dell’avvenuta raccolta delle considerazioni da parte della Consulta per la presentazione 

al CNG in occasione dell’Assemblea in un documento che dovrebbe essere stato trasmesso a 

tutti i Presidenti dei collegi territoriale della Lombardia.  

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi conferma la ricezione e provvederà a condividere con i 

Consiglieri il documento. 

Il Segretario geom. Giuseppe Gatti riporta che il confronto in occasione della riunione è stato 

ampio e complesso in considerazione della polivalenza del geometra; sono state condivise 

considerazioni raccolte tra vari Collegi provinciali - per esempio, alcuni Collegi coglierebbero 

l’occasione per tornare a riesumare il tema delle competenze in ambito della statica nell’edilizia 

subordinandola ad una precisa definizione delle dimensioni mentre questo risulta un approccio 

superato dai rappresentati dei Collegi di Lombardia che prediligerebbero un orientamento verso 

il dimensionamento urbanistico con il riconoscimento delle competenze per i piani di recupero e 

le lottizzazioni, ambiti che risulterebbero professionalmente meno gravosi in caso di eventuali 

contestazioni. 

Interviene il Consigliere geom. Paolo Fappani chiedendo conferma che il documento proposto 

dalla Consulta dei collegi di Lombardia sia stato concordato unitariamente. 

Il Segretario geom. Giuseppe Gatti conferma. 

Interviene il Presidente geom. Giuseppe Zipponi chiarendo che il CNG raccoglierà tutte le 

considerazioni dei Collegi territoriali per realizzare un documento di sintesi.  

Interviene il Delegato Cassa geom. Damiano Celestino Isonni chiedendo se i Presidenti hanno 

considerato l’opportunità di differenziare le competenze tra quelle del “geometra” e quelle del 

“geometra laureato”. 

Il Segretario geom. Giuseppe Gatti riferisce che l’argomento è stato discusso ma il Disegno di 

Legge delega non prevede per i geometri tale distinzione. 

Il Consigliere geom. Claudio Cuter ritiene positiva l’uniformità prevista per il geometra. 

Il Consigliere geom. Paolo Fappani evidenzia che tale divisione è prevista per l’Ordine degli 

Ingegneri - “Ingegneri” e “Ingegneri junior” - e per l’Ordine degli Architetti. 

Interviene la Tesoriera geom. Laura Gorati evidenziando la difficoltà nel rendere applicabile 

l’eventuale distinzione senza procedere con l’obbligatorietà del conseguimento della laurea 

triennale per ottenere l’abilitazione professionale.  

Il Delegato Cassa geom. Damiano Celestino Isonni ritiene che non distinguere le competenze tra 

il geometra ed il geometra laureato potrebbe ridurre ulteriormente l’attrattiva per il corso LP01. 

La Consigliera geom. Roberta Abbiatici condivide le considerazioni del geom. Isonni. 

La Tesoriera geom. Laura Gorati osserva che la preparazione attraverso l’attuale percorso 

didattico dei corsi C.A.T. non consente una adeguata preparazione per l’abilitazione alla libera 

professione che verrebbe invece corroborata dal conseguimento della laurea triennale del corso 

LP01. 

Interviene il Presidente geom. Giuseppe Zipponi considerando che anche il percorso che porta 

all’abilitazione con un adeguato periodo di praticantato presso un professionista sia da ritenersi 

altrettanto valido ed evidenziando che, nonostante quanto auspicato, nel Disegno di Legge 

delega al Governo sono previsti ancora i settori B negli Albi degli Ordini professionali di Ingegneri 

e Architetti. 

 

G) Cassa Geometri: Elenco grandi morosi (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi condivide con il Consiglio Direttivo la comunicazione 

indirizzata dalla Cassa Geometri al Consiglio di Disciplina territoriale e ricevuta per conoscenza 

con l’elenco allegato di n. 58 nominativi. 

Il Consiglio Direttivo prende atto della comunicazione e resta in attesa delle eventuali 

comunicazioni sanzionatorie che il Consiglio di Disciplina territoriale dovesse adottare a seguito 

delle necessarie istruttorie. 

 

H) MIM: Composizione Commissione esame di stato per l’abilitazione alla libera 

professione di geometra sessione 2025 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 
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Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi condivide con il Consiglio Direttivo la comunicazione del 

MIM con la composizione della Commissione n. 28 per la valutazione delle 54 candidature 

raccolte in applicazione delle disposizioni e delle tempistiche previste dall’Ordinanza Ministeriale. 

Il Consiglio Direttivo prende atto della comunicazione. 

 

2. Aggiornamento attività Cassa Geometri (ref. Geomm. Giuseppe Gatti, Damiano 

Celestino Isonni, Piergiorgio Priori, Giuseppe Zipponi). 

I Delegati Cassa non hanno notizie di particolare rilievo di cui aggiornare il Consiglio Direttivo.  

Chiede la parola il Consigliere geom. Paolo Fappani che evidenzia come sia in atto la possibilità 

da parte degli iscritti di rinnovare l’estensione alla “Garanzia B” dell’assistenza sanitaria proposta 

dalla Cassa Geometri in convenzione con GENERALI e suggerisce l’invio di una comunicazione 

informativa a tutti gli iscritti e l’organizzazione di un evento informativo in collaborazione con la 

Cassa Geometri che a suo tempo non si era riuscito ad organizzare perché concomitante con il 

passaggio da UNISALUTE a GENERALI. 

Interviene il Consigliere geom. Stefano Gozzoli riportando segnalazioni di difficoltà, raccolte tra 

i colleghi, ad entrare in contatto con l’assistenza di GENERALI. 

Il Consigliere geom. Paolo Fappani rassicura che il numero verde specificatamente dedicato alla 

convenzione con la Cassa Geometri funziona egregiamente. 

Il Delegato Cassa geom. Giuseppe Gatti consiglia sempre di contattare la struttura presso cui si 

intende effettuare la visita specialistica per avere conferma che venga erogata. 

Il Delegato Cassa geom. Giuseppe Zipponi concorda sul suggerimento di inviare una informativa 

a tutti gli iscritti per promuovere i vantaggi della convenzione.  

Il Delegato Cassa geom. Giuseppe Gatti conferma al Consigliere geom. Paolo Fappani di essersi 

personalmente interessato sull’iter della richiesta effettuata dal Collegio di Brescia nel 2023 per 

l’organizzazione dell’evento informativo, ricevendo rassicurazione da parte della Segreteria del 

Direttore che la richiesta è costantemente presa in considerazione ma ha subito un ulteriore 

rinvio in considerazione dell’ormai imminente apertura della gara per la successiva assegnazione 

del servizio.  

Il Delegato Cassa geom. Giuseppe Gatti ritiene, inoltre, che l’informativa prodotta dalla Cassa 

geometri sia già particolarmente efficace e non ritiene necessario l’invio agli iscritti di una 

ulteriore informativa. 

 

3. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito 

www.collegio.geometri.bs.it  
(art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della corruzione). 

a) Richiesta modifica verbale 07/10/2025 (ref. Tesoriera geom. Laura Gorati). 

Il Consiglio Direttivo approva le modifiche proposte. 

 

I componenti del Consiglio Direttivo presenti alla riunione del 07/10/25 approvano il verbale 

della riunione del 07/10/25 per l’inserimento nel “Libro dei verbali” e la pubblicazione sul sito, 

come disposto dall’art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e 

prevenzione della corruzione. 

 

4. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti.  

ISCRITTI AL REGISTRO PRATICANTI ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 172 

DATA 

ISCRIZIONE DECORRENZA COGNOME NOME PROFESSIONISTA 

10/10/2025 10/10/2025 Corsini  Manuel Ing. Martinazzi Angelo 

08/10/2025 08/10/2025 Cotti  Lorenzo Geom. Ballardini Diego 

21/10/2025 21/10/2025 Favero  Andrea 
Geom. Pighetti 

Veronica 

29/10/2025 29/10/2025 Rinaldi  Alessia Geom. Bianchetti Igor 

04/11/2025 04/11/2025 Vezzola  Lorenzo 
Geom. Riboni Federico 

Maria 
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TOTALE    N.  5 

Cancellazioni dal Registro Praticanti con decorrenza 4 Novembre 2025 per DIMISSIONI 

N. R.P.   NOMINATIVO   NASCITA 

7532  GATTI MARCELLO  19.02.2005 * PRATICANTATO NON CONCLUSO 

7295  TONELLI RICCARDO  24.01.2002 

TOTALE    N.   2 

 

Cancellazione dal Registro Praticanti con decorrenza 25 agosto 2025 per TRASFERIMENTO A 

CREMONA 

N. R.P.   NOMINATIVO   NASCITA 

7525  CARPINI ALESSANDRO 04.03.2000 

TOTALE    N.  1 

 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

5. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo. 

ISCRITTI ALL’ALBO ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 2242 
S.T.P. ISCRITTE ALLA SEZ. SPECIALE DELL’ALBO ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 21 

CANCELLAZIONI DALL’ALBO 

N. ALBO NOMINATIVO NASCITA MOTIVO DECORRENZA NOTE 
6849 PEDRALI LUCA 24.07.1966 DECESSO 09.10.2025  
2443 TACCHINI CLEMENTE 15.02.1948 DIMISSIONI 14.10.2025  

TOTALE CANCELLAZIONI N° 02 

NON SONO PREVENUTE DOMANDE DI ISCRIZIONE ALBO 

RIAMMISSIONI ALL’ALBO  

N. 
ALBO 

NOMINATIVO NASCITA MOTIVO DECORRENZA 
SOSPENSIONE 

DECORRENZA 
RIAMMISSIONE 

 

6220 MINGOTTI DAVIDE 12.02.1989 QUOTA ALBO 2025 17.10.2025 24.10.2025  

4777 GELMI STEFANO 03.06.1977 QUOTA ALBO 2025 17.10.2025 27.10.2025  

 

RIAMMISSIONI ALL’ALBO SEZIONE SPECIALE STP 
N. 
ALBO 

NOMINATIVO MOTIVO DECORRENZA 
SOSPENSIONE 

DECORRENZA 
RIAMMISSIONE 

 

19 GA TEAM Srl STP QUOTA ALBO 2025 17.10.2025 29.10.2025  

 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

6. Procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di Disciplina 

Territoriale.  

Non risultano pervenute comunicazioni da parte del Collegio di Disciplina Territoriale per la 

presente seduta del Consiglio Direttivo. 

 

7. Questioni di amministrazione:  

Approvazione. 

Le questioni d’amministrazione vengono illustrate dalla Tesoriera geom. Laura Gorati. 

Le questioni d’amministrazione vengono approvate dal Consiglio Direttivo all’unanimità dei 

presenti ed allegate al presente verbale per farne parte integrante. 

 

a) Esito incontro c/o BTL del 13/10/25 per proposta gestione liquidità a scadenza (ref. 

Segretario geom. Giuseppe Gatti). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Segretario geom. Giuseppe Gatti che 

informa il Consiglio Direttivo di aver provveduto, all’approssimarsi del 31/12/25 data di scadenza 

dell’attuale accordo, ad incontrare i referenti della BTL che produrranno una nuova proposta di 



Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Presidente 

Geom. Giuseppe Zipponi 

 

gestione della liquidità dichiarandosi disponibili a migliorare ulteriormente le condizioni per come 

suggerito dallo stesso Segretario ed una proposta per un aggiornamento della convenzione 

dedicata agli iscritti all’Albo. 

Il Consiglio Direttivo condivide i suggerimenti migliorativi proposti dal Segretario geom. 

Giuseppe Gatti e dispone di impegnare la liquidità nella misura maggiore consentita dalla 

proposta che verrà prodotta dai referenti della BTL. 

Il Segretario geom. Giuseppe Gatti segnala, inoltre, al Consiglio Direttivo che l’occasione 

dell’incontro ha consentito anche di ipotizzare la collaborazione per l’organizzazione di un 

Seminario che consenta ai colleghi di approfondire l’argomento degli EVS integrando le 

conoscenze dei professionisti con le aspettative dell’Istituto di credito.  

Il Consiglio Direttivo conferma l’interesse per l’organizzazione dell’evento. 

 

b) Preventivi campagna social promozione percorso C.A.T. e T.Ed. (ref. Presidente 

geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi ed il Segretario geom. Giuseppe Gatti pongono alla 

valutazione del Consiglio Direttivo i preventivi rispettivamente raccolti che, ponendosi approcci 

strategici diversi, risultano difficilmente confrontabili. 

Interviene il Consigliere geom. Francesco Andrico confermando la necessità di realizzare un piano 

editoriale di medio periodo per i canali social del Collegio per potenziare la divulgazione delle 

informative e per promuovere la categoria ed il percorso di studi del geometra.  

La Tesoriera geom. Laura Gorati sostiene la necessità di implementare azioni immediate per la 

promozione delle iscrizioni agli Istituti C.A.T. ed iniziare a riflettere su attività di promozione del 

corso di laurea LP01 per dimostrare agli iscritti la premura nel non trascurare questo impegno 

preso in considerazione delle risorse che risultano ancora stanziate per queste attività; ritiene 

che il Consiglio Direttivo rinnovato dovrà stabilire uno specifico budget per l’incarico di un 

consulente a cui assegnare una migliore pianificazione e la successiva gestione di queste attività. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi interviene per informare che stanno proseguendo 

positivamente i colloqui con l’Agenzia Baffelli per interromperne la collaborazione con una 

conclusiva azione di promozione del corso LP01 da divulgare nella prima parte del 2026 per 

promuovere le immatricolazioni a questo corso; l’incontro di mercoledì 12/11/25 con i referenti 

del corso LP01 c/o UniBS potrebbe fornire utili indicazioni. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi chiede al Consiglio Direttivo di approvare uno dei 

preventivi presentati in modo procedere nel più breve tempo possibile alla realizzazione del 

progetto.  

Il Consiglio Direttivo approva il preventivo per € 8.000,00 € + iva 22% dell’Agenzia VOILA’. 

 

c) Modifica data consiglio per approvazione bilanci (ref. Tesoriera geom. Laura Gorati). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Tesoriera geom. Laura Gorati che, in 

considerazione dell’invito ricevuto da tutti i componenti il Consiglio Direttivo da parte della Cassa 

Geometri per l’evento del 25/11/25 “70 ANNI CASSA GEOMETRI” a Roma propone di anticipare 

la prossima riunione del Consiglio Direttivo da martedì 25 a venerdì 21/11/25 alle ore 18.00 in 

presenza presso la sede del Collegio o collegandosi tramite webinar in diretta sincrona dalle 

proprie sedi. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

d) Variazioni al bilancio di previsione 2025 (ref. Tesoriera geom. Laura Gorati). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Tesoriera geom. Laura Gorati che pone 

all’approvazione del Consiglio Direttivo le seguenti variazioni: 
 
VARIAZIONI AL PREVENTIVO FINANZIARIO: 
Per le Entrate: 
01 003 0001 Interessi attivi: € 2.000,00  
01 001 0001 Contributi ordinari - quote Albo: € -27.000,00  
01 001 0004 Quote registro praticanti: € -3.000,00  

01 001 0050 Quote iscrizione corsi di formazione: € -5.000,00  
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01 005 0002 Rimborso erogazioni fondo di solidarietà: € -8.000,00  

03 001 0001 Ritenute Erariali: € -3.000,00  
03 001 0002 Ritenute Previdenziali ed assistenziali: € 3.000,00  
03 001 0003 Ritenute Fiscali Autonomi: € -500,00  
03 001 0005 Trattenute a favore di Terzi: € 500,00  
Totale Variazioni Entrate al Preventivo Finanziario: € -41.000,00 
 
Per le Uscite: 

11 001 0002 Riunioni e convegni: € 5.000,00  
11 001 0006 Rimborsi spese Consiglio Direttivo: € -5.000,00  
11 002 0001 Stipendi ed assegni fissi al personale: € 10.000,00  
11 002 0002 Oneri previdenziali ed Assistenziali a carico Ente: € 3.000,00  
11 002 0003 Fondo risorse decentrate: € 3.000,00  
11 003 0001 Assemblee e cena sociale: € -2.500,00  

11 003 0002 Premiazioni 40°- 50° - 60° iscrizione Albo: € -10.500,00  
11 003 0008 Compensi consulenze e incarichi professionali: € 5.000,00  
11 003 0009 Canoni programmi elaboratore-Software: € 2.000,00  
11 003 0017 Corrispondenza ordinaria: € -1.000,00  
11 003 0019 Torneo tennis nazionale: € -500,00  

11 003 0021 Campionati di sci nazionali: € -500,00  
11 004 0001 Affitto sede e spese condominiali: € -6.000,00  

11 004 0006 Pulizie uffici: € -6.000,00  
11 004 0008 Spese telefoniche: € -1.500,00  
11 004 0009 Piccole spese impreviste: € -2.000,00  
11 005 0002 Spese Legali per tutela Collegio e professionale: € -8.000,00  
11 005 0004 Esami di abilitazione: € -2.500,00  
11 005 0009 Borse di studio: € 5.500,00  
11 007 0002 Spese e commissioni bancarie-Spese pagoPA: € -4.000,00 

11 008 0001 Imposte e tasse: € 2.000,00  
11 012 0001 Accantonamento fine rapporto dipendenti: € 1.100,00  
11 003 0013 Uscite varie: € -9.000,00  
11 005 0005 Valorizzazione della professione: € -5.000,00  
11 013 0001 Accantonamento per imprevisti: € -7.600,00  
11 013 0002 Fondo di solidarietà: € -6.000,00  

12 001 0003 Acquisto programmi elaboratore - Software: € 10.000,00  
12 001 0005 Manutenzioni e riparazioni straordinarie: € -10.000,00  

13 001 0001 Ritenute Erariali: € -3.000,00  
13 001 0002 Ritenute Previdenziali ed Assistenziali: € 3.000,00  
13 001 0003 Ritenute Fiscali Autonomi: € -500,00  
13 001 0005 Trattenute a favore di Terzi: € 500,00  
Totale Variazioni Uscite al Preventivo Finanziario: € -41.000,00 

 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

La Tesoriera geom. Laura Gorati, in previsione della presentazione al Consiglio Direttivo dei 

bilanci per l’approvazione, evidenzia la proposta di istituire la voce “Interventi valorizzazione 

sede” nel Bilancio 2026, con un importo pari a € 225.000 che, se non sarà utilizzato potrà 

comunque consentire al Consiglio Direttivo rinnovato di rinviare ulteriormente l’incremento delle 

quote di iscrizione all’Albo. 

 

e) Dimissioni dipendente Marini Tiziana per pensionamento (ref. Presidente geom. 

Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi dà lettura della comunicazione ricevuta. 

Il Consiglio Direttivo ne prende atto. 

 

f) Associazione Geometri di Valle Camonica: Richiesta contributo economico per 

attività formative anni 2026 e 2027 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 
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Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone alla approvazione del Consiglio Direttivo la 

richiesta dell’Associazione Geometri di Valle Camonica per un contributo economico di euro 

2.000,00 per l’anno 2026 e di euro 2.000,00 per l’anno 2027. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

8. Delibere per le deroghe alla formazione professionale continua obbligatoria.  
(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia n. 
10 del 31/05/2021). 

Non risultano pervenute richieste all’attenzione del Consiglio Direttivo per la presente seduta del 

Consiglio. 

 

9. Varie ed eventuali. 

a) Organizzazione cena Natalizia 16/12/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone al Consiglio Direttivo l’organizzazione di un 

momento conviviale per il tradizionale scambio di auguri e concludere l’esperienza del Consiglio 

Direttivo per il quadriennio 2021-2025. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

b) Invito “EVENTO 70 ANNI CASSA GEOMETRI” 25 novembre 2025 – Roma (ref. 

Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Tesoriera geom. Laura Gorati che invita 

i componenti del Consiglio Direttivo intenzionati a partecipare all’evento a dargliene 

comunicazione. 

 

c) Fondazione Campus “GdL Residenzialità ed evoluzione dei centri abitati” del 

04/11/25 (ref. Consigliere geom. Claudio Cuter). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Claudio Cuter che 

aggiorna il Consiglio Direttivo sull’esito dell’indagine e successiva analisi svolta da CRESME 

presentata in occasione dell’interessante evento “Agenda Urbana 2050”, ed oggetto principale 

dell’incontro del GdL a cui partecipa appena conclusosi, che ha suggerito come, al termine degli 

interventi degli ultimi anni destinati all’edilizia sostenibile, si profili ora l’occasione, per il governo, 

di proseguire nel sostenere ulteriormente il settore orientando importanti finanziamenti europei 

alla riqualificazione del costruito. Il Consigliere geom. Claudio Cuter invita i componenti del 

Consiglio Direttivo ad approfondire quanto presentato con la lettura delle slides dell’evento 

precedentemente inviate alla loro attenzione. 

Il Consigliere geom. Claudio Cuter segnala infine l’organizzazione, da parte della Fondazione 

Campus nella mattinata di venerdì 14/11/25, di un importante incontro con 36 stakeholder 

territoriali sul tema dell’“Agenda Urbana 2050” con l’obiettivo di raccogliere indicazioni utili 

all’inserimento nel documento finale che la Fondazione presenterà al Comune di Brescia. 

 

La successiva riunione del Consiglio Direttivo è prevista per VENERDI’ 21/11/2025 h 18.00 c/o 

sede Collegio geometri e geometri laureati della provincia di Brescia, seguiranno comunicazioni 

di convocazione a conferma. 

 

Non avendo altri argomenti da affrontare la riunione termina alle ore 19.42. 

 

IL SEGRETARIO 

(Geom. Giuseppe Gatti) 

 

IL PRESIDENTE 

(Geom. Giuseppe Zipponi) 

Firme autografe sostituite con indicazione a stampa dei nominativi 

dei soggetti responsabili ai sensi del D.Lgs 39/93 art. 3 c. 2. 

L’originale del documento è archiviato presso l’Ufficio emittente. 
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 QUESTIONI DI AMMINISTRAZIONE 
 

 CONSIGLIO DEL 4 NOVEMBRE 2025 
 

 Il consiglio approva all'unanimità le "Questioni di amministrazione" 

 

A) CORSI DI FORMAZIONE 

 * TOMASONI BRUNO - Rimborso CorsI GIS e Catasto cod. 102 € 70,00 

 * BOZZA RICCARDO - Richiesta rimborso quota corso N. 16 Aggiornamento prev. incendi € 50,00 

 * ROSSETTI MARINO - Rimborso quota corsi N. 126-127 Corsi agg.to sicurezza € 60,00 

 * Ricciardi Enrico - Compenso docenza Corso N. 17 aggiornamento prevenzione incendi (4H) € 550,08 

 * ZANONI EMANUELA - Docenza corso N. 87 "Intelligenza Emotiva" (8h) € 424,32 

 * Fondazione Centro Pastorale Paolo VI - Coffee break seminario 09.10.2025 (N. 60 persone) € 381,82 

 * Fondazione Centro Pastorale Paolo VI - Affitto sala seminario del 09.10.2025 € 327,87 

 * PAROLINI ALESSANDRO - Rimborso quota corso N. 115 € 10,00 

 * SOSSINI GIOVANNI - Rimborso quota corso N. 101 € 35,00 

 * Camiletti Francesco - Docenza corso N. 18 Aggiornamento prevenzione incendi € 1.280,00 

 

B) CONVENZIONE CON ENTI 

Comune di Barbariga 

 * GEOMETRA FILIPPO FONTANA - Compenso in convenzione con Comune di Barbariga - Ottobre 2025 € 1.000,00 

 

C) INCARICHI PROFESSIONALI 

 * DRERA ELISABETTA - Compenso collaboraz esterna alto contenuto di professionalità Albo-Cassa-pubblico  OTTOBRE € 2.932,19 

 * Tiziana Rizzi - collaboraz. esterna alto contenuto di professionalità-Corsi e accreditamento-OTTOBRE € 2.095,00 

 * Stefano Benedini - Compenso per collaborazione e supporto al Presidente OTTOBRE 2025 € 3.214,00 

 * ARCHIVA S.R.L. a socio unico - Canone requiro e stoccaggio pellet SETTEMBRE, N. 2 Abilit Requiro Cloud ed utenze aggiunt € 286,00 

 

D) SPESE PERSONALE DIPENDENTE 

 * DIPENDENTI - Stipendi Dipendenti mese di OTTOBRE 2025 € 7.370,38 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento contributi su stipendi OTTOBR 2025,oneri Ricciardi Enrico (ritenuta acc e INPS) € 4.757,21 

 * PosteVita SpA - Versamenti TFR - Versamento TFR dipendente Verde Maximiliano OTTOBRE 2025 € 156,78 

 * EDENRED ITALIA Srl - Buoni pasto dipendenti NOVEMBRE 2025 € 517,00 

 

E) SPESE ORDINARIE DI GESTIONE UFFICI 

 * Widev S.r.l. - Canone mensile cloud+CMS (12 mesi), certificato SSL Business € 2.320,00 

 * A2A Energia SpA - Fornitura energia elettrica SETTEMBRE 2025 - contatore 16211927 € 334,73 

 * PULIDREAM SRL - Pulizie uffici SETTEMBRE € 317,00 

 * NEXI PAYMENTS S.p.A. - Canone POS III trim 2025 € 46,50 

 * CASSA ITALIANA GEOMETRI - Affitto sede mese di  OTTOBRE 2025 € 3.152,79 

 * BPER Banca S.p.A. - Canone servizio internet banking SETTEMBRE 2025 € 14,00 

 * CASSA ITALIANA GEOMETRI - Affitto sede mese di  NOVEMBRE 2025 € 3.152,79 

 * LODA SRL - Canone noleggio fotocopiatrice Kyocera task alfa 4054ci - OTT/NOV/DIC 2025 € 210,00 

 

F) NOTIZIARIO IL GEOMETRA BRESCIANO 

 * BERTOLI GIANFRANCO - Compenso per collaborazione IGB N. 01-02/2025 € 3.200,00 

 * MERCANTI Gabriele - Compenso per redazione articoli su IGB N. 1-2-2025 € 408,00 

 * RINALDI ANNAMARIA - Servizio fotografico 22.10.2025 per interviste IGB € 100,00 

 * Bertoletti Giulia - Servizio fotografico cerimonia 12.09.2025 € 242,00 

 

G) SPESE DI MANUTENZIONE E MIGLIORAMENTO SEDE 

 * PEZZOTTI MASSIMO - Sostituzione: contatore acqua da 3/4, pedale pneumatico wc, sifone e piletta lavabo € 445,00 

 

H) INSERZIONI PUBBLICITARIE E BORSE DI STUDIO 

 * ISTITUTO CAPIROLA DI LENO - Contributo borse di Studio studenti meritevoli corso CAT € 1.000,00 

 * Istituto D'Istruz. Sup. "N.Tartaglia-M.Olivieri" - Contributo borse di Studio studenti meritevoli corso CAT € 1.500,00 

 

L) QUOTA AL CONSIGLIO NAZIONALE 

 

M) ASSEMBLEE, TORNEI, MANIFESTAZIONI E SPESE RAPPRESENTANZA 

 * TABLE HOME RESTAURANT SRLS - Servizio Catering Cerimonia Premiazioni Iscritti albo 40-50-60 - 13.09.2024 (N. 160) € 5.920,00 

 * VERZELETTI MASSIMO - Rimborso cerimonia 12.09.2025 € 63,10 
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N) PUBBLICAZIONI DEL COLLEGIO 

 

O) CONTRIBUTI 

 

P) ALTRE SPESE 

 * MYO SPA - Fornitura correttori, postit e refil € 203,16 

 * ZIPPONI GIUSEPPE - Viaggi casa/sede Collegio AGOSTO-SETTEMBRE e pranzi post riunioni 24.09.25 e 03.10.25 € 547,00 

 * GATTI GIUSEPPE - Rimborso spese viaggi c/o sede Collegio e cerimonia premiazioni a BG € 225,82 

 * BPER Banca - Spese e commissioni rilevate da e.c. 42679486 AGO-SETT 2025 € 30,14 

 * BPER Banca - Spese e commissioni rilevate da e.c. 42678411 AGO-SETT 2025 € 52,57 

 * BTL Banca del territorio Lombardo - Spese e commissioni tenuta  c.c. 332689 - AGO-SET e canone internetbanking € 34,95 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento split payment su fatture OTTOBRE 2025 € 4.963,10 

 * NEGRI MATTEO - Rimborso partecip. Commissione ESTIMO 01.10.25 (In sostutuzione Geom. Abbiatici) € 294,50 

 * Verilingue - Rinnovo polizze 27.10.25-27.10.26 (Incendio, Infortuni cumulativa, RC professionale) € 7.542,01 

 * Editoriale Bresciana S.p.a. - Necrologio Crescini Antonio Direttore Eseb € 93,05 

 * Cavazzini Giovanni Paolo e C - Acquisto per incontro 04.11.2025 € 20,51 

 * I Frutti della terra di Cucchi Piercarlo - Acquisto per incontro 04.11.2025 € 47,15 

 * ITALMARK - Acquisto prodotti per consiglio 04.11.2025 € 12,35 

 * El Forner Group srl - Acquisto per incontro 04.11.2025 € 10,50 

 

  

 Le seguenti riscossioni 

 * DAVIDE FENAROLI - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-10-08CIPBITMM-0000000000001575 € 60,00 

 * BARBA ELISABETTA - II rata quota albo 2025 - Bonifico da Bolzoni Giulia € 100,00 

 * Presidenza Consiglio dei Ministri - Contributo progetto 1.4.4 - SPID CIE - Enti diversi da Comuni e Scuole - Maggio 2022 € 14.000,00 

 * Manuel  Corsini - Prima quota R.P.-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-10-12CIPBITMM-0000000000001466 € 60,00 

 * BERTUSSI MASSIMO - SALDO Quota iscrizione Albo anno 2025 € 150,00 

 * ISCRITTI CORSI - Quote iscrizioni corsi vari rilevate da e.c. 42679486 AGO-SETT 2025 € 10.285,00 

 * Lorenzo Vezzola - Prima quota RP - Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-10-21BNLIITRR-00000002H2 € 60,00 

 * Andrea Favero - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-10-22CIPBITMM-0000000000001646 € 60,00 

 * DANIELE CALZONI - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-10-28BIC32698-0000000006996051 € 60,00 

 * TURATI MARCO - Contrib. parere adeguatezza N.13/25- IdFlusso: 2025-10-29POSOIT22XXX-BT0MHB6XV8OT0 € 310,80 

 * Alessia Rinaldi - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-10-29UNCRITMM-1jeyt4vycz0bq € 60,00 

 * MEANTI GIUSEPPE - Contributo parere adeguatezza N. 14/2025 - 2025-10-30BPMOIT22-070MHCOA8B3F0000 € 300,00 

 * Giada Bona - Prima quota RP - pagoPA IdFlusso: 2025-10-29ABI08735-4U91500042678411 € 60,00 

 * BANCA POPOLARE DI SONDRIO - Quote Albo incassate OTTOBRE 2025 € 10.800,00 

 * MANZATI FRANCO - Contributo rilascio parere adeguatezza N. 11/2025 € 842,79 

 

 



SITUAZIONE AVANZO/DISAVANZO DI CASSA

2025 - COLLEGIO GEOMETRI DELLA PROVINCIA DI BRESCIA

Dal 01/01/2025  al 04/11/2025

Conto Cassa/Banca SaldoUsciteEntrate

6.832,92 5.606,41 1.226,51500010001  Cassa Contanti piccola cassa

2.913,32 1.796,80 1.116,52500010004  Cassa contanti Consiglio di Disciplina

634.920,00 634.860,00 60,00500010006  Conto Transitorio PagoPA

633.111,50 562.612,45 70.499,05500020001  Conto Corrente bancario 42678411 BPER BANC

108.129,29 50.904,34 57.224,95500020005  C/c bancario 42679486 BPER BANCA

753.786,13 550.176,45 203.609,68500020007  C/c  bancario 4750 Pop.di Sondrio

341.370,85 100.161,56 241.209,29500020016  Conto BTL  N. 0332689 - Banca del territorio Lom

6.027,82 306,00 5.721,82500020018  Carta  *7644 BTL Banca del territorio Lombardo

150.000,00 50.000,00 100.000,00500020020  Conto di Deposito N.33000332758 - BTL

€ 680.667,82€ 1.956.424,01€ 2.637.091,83Totale Avanzo di Cassa



2025 - COLLEGIO GEOMETRI DELLA PROVINCIA DI BRESCIA

Anno 2025 SITUAZIONE AMMINISTRATIVA

CONSISTENZA DI CASSA INIZIO ESERCIZIO € 503.231,96

RISCOSSIONI In c/ competenza 785.650,99 792.999,87
In c/ residui 7.348,88

PAGAMENTI In c/ competenza 585.203,08 615.564,01
In c/ residui 30.360,93

CONSISTENZA DI CASSA FINE ESERCIZIO € 680.667,82

RESIDUI ATTIVI Esercizi precedenti 131.250,00 151.190,00
Esercizio in corso 19.940,00

RESIDUI PASSIVI Esercizi precedenti 198.842,28 247.189,49
Esercizio in corso 48.347,21

AVANZO DI AMMINISTRAZIONE € 584.668,33

L'utilizzazione dell'avanzo di amministrazione per l'esercizio successivo risulta così 
prevista

Parte Vincolata

Fondo solidarietà delibera consiglio 11.11.2005 40.000,00

Totale Parte Vincolata 40.000,00

Parte Disponibile 544.668,33

Totale Risultato di Amministrazione € 584.668,33



COLLEGIO GEOMETRI DELLA PROVINCIA DI BRESCIA

VARIAZIONI AL PREVENTIVO FINANZIARIO Dal 04/11/2025 Al 04/11/2025

DATA DESCRIZIONE CONTO USCITECODICE ENTRATEDELIBERA DESCRIZIONE VARIAZIONE CASSA

04/11/25 01 003 0001 Interessi attivi 2.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 2.000,00

04/11/25 03 001 0001 Ritenute Erariali -3.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -3.000,00

04/11/25 13 001 0001 Ritenute Erariali -3.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -3.000,00

04/11/25 03 001 0002 Ritenute Previdenziali ed assistenziali 3.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 3.000,00

04/11/25 13 001 0002 Ritenute Previdenziali ed Assistenziali 3.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 3.000,00

04/11/25 03 001 0003 Ritenute Fiscali Autonomi -500,00Delibera consiglio 04.11.2025 -500,00

04/11/25 13 001 0003 Ritenute Fiscali Autonomi -500,00Delibera consiglio 04.11.2025 -500,00

04/11/25 03 001 0005 Trattenute a favore di Terzi 500,00Delibera consiglio 04.11.2025 500,00

04/11/25 13 001 0005 Trattenute a favore di Terzi 500,00Delibera consiglio 04.11.2025 500,00

04/11/25 11 001 0002 Riunioni e convegni 5.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 5.000,00

04/11/25 11 001 0006 Rimborsi spese Consiglio Direttivo -5.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -5.000,00

04/11/25 11 002 0001 Stipendi ed assegni fissi al personale 10.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 10.000,00

04/11/25 11 002 0002 Oneri previd. ed Assist. a carico Ente 3.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 3.000,00

04/11/25 11 002 0003 Fondo risorse decentrate 3.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 3.000,00

04/11/25 11 003 0001 Assemblee e cena sociale -2.500,00Delibera consiglio 04.11.2025 -2.500,00

04/11/25 11 003 0002 Premiazioni 40°- 50° - 60° iscrizione 

Albo

-10.500,00Delibera consiglio 04.11.2025 -10.500,00

04/11/25 11 003 0008 Compensi consulenze e incarichi 

profess.

5.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 5.000,00

04/11/25 11 003 0009 Canoni programmi elaboratore 

-Software

2.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 2.000,00

04/11/25 11 003 0017 Corrispondenza ordinaria -1.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -1.000,00

04/11/25 11 003 0019 Torneo tennis nazionale -500,00Delibera consiglio 04.11.2025 -500,00

04/11/25 11 003 0021 Campionati di sci nazionali -500,00Delibera consiglio 04.11.2025 -500,00

04/11/25 11 004 0001 Affitto sede e spese condominiali -6.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -6.000,00

04/11/25 11 004 0006 Pulizie uffici -6.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -6.000,00

04/11/25 11 004 0008 Spese telefoniche -1.500,00Delibera consiglio 04.11.2025 -1.500,00

04/11/25 11 004 0009 Piccole spese impreviste -2.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -2.000,00

04/11/25 11 005 0002 Spese Legali per tutela Collegio e 

professionale 

-8.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -8.000,00

04/11/25 11 005 0004 Esami di abilitazione -2.500,00Delibera consiglio 04.11.2025 -2.500,00

04/11/25 11 005 0009 Borse di studio 5.500,00Delibera consiglio 04.11.2025 5.500,00

04/11/25 11 007 0002 Spese e commissioni bancarie-Spese 

pagoPA

-4.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -4.000,00

04/11/25 11 008 0001 Imposte e tasse 2.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 2.000,00

04/11/25 11 012 0001 Accantonamento fine rapporto 

dipendenti

1.100,00Delibera consiglio 04.11.2025 1.100,00

04/11/25 12 001 0003 Acquisto programmi elaboratore - 

Software

10.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 10.000,00

04/11/25 12 001 0005 Manutenzioni e riparazioni 

straordinarie

-10.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -10.000,00

04/11/25 01 001 0001 Contributi ordinari - quote Albo -27.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -27.000,00

04/11/25 01 001 0004 Quote registro praticanti -3.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -3.000,00

04/11/25 01 001 0050 Quote iscrizione corsi di formazione -5.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -5.000,00

04/11/25 01 005 0002 Rimborso erogazioni fondo di 

solidarietà

-8.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -8.000,00

04/11/25 11 003 0013 Uscite varie -9.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -9.000,00

04/11/25 11 005 0005 Valorizzazione della professione -5.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -5.000,00

04/11/25 11 013 0001 Accantonamento per imprevisti -7.600,00Delibera consiglio 04.11.2025 -7.600,00

04/11/25 11 013 0002 Fondo di solidarietà -6.000,00Delibera consiglio 04.11.2025 -6.000,00

Totale Variazioni al Preventivo Finanziario -41.000,00 -41.000,00
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